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	الهدف من الاجتماع

	مناقشة التحديات التي تواجه المشاركة المجتمعية في الأردن 




النقاط التي تم مناقشتها:
· تم مناقشة أهداف مشروع صوت والذي تم اطلاقه من قبل منظمات ميرسي كور وانترنيوز والمركز الدولي للقانون غير الهادف للربح، علما بأن المشروع يمتد ل 5 سنوات ويهدف الى:
· تمكين واستدامة المشاركة المدنية في الأردن
· تعزيز المشاركة العامة والحوار في المجتمع
· تعزيز دور المجتمع بأن يكون هنالك تمثيل للأفراد ضمن محور السياسة العام "forming or informing public policy"
· تعزيز قدرة الوصول الى المحتوى القائم على الحقائق وكسب التأييد من خلال الحملات المبنية على الحقائق
· تم الاطلاع على التجارب الخاصة بتصميم المنصات الالكترونية والتي تهدف الى التفاعل مع الأفراد لتحقيق المساءلة والمشاركة المجتمعية، بالاضافة الى بيان أهمية أن تكتب التشريعات والوثائق بلغة سهلة الفهم ليتمكن الأفراد من المشاركة في عملية صنع القرار.
· تم التطرق الى التحديات التي تواجه عملية المشاركة المجتمعية:
· تطوير أداة تساهم في اشراك الأفراد في عملية صنع القرار وتمتاز بسهولة الاستخدام والوصول
· عدم ثقة الأفراد في العمل الحكومي وصعوبة بناء الثقة بين المجتمع المحلي والقطاع الحكومي، وعليه لا بد من تحليل نقاط القوة والضعف ذات العلاقة بالمشاركة والعمل على تعزيز ثقة الأفراد بمعالجة مشاركاتهم وتحليلها واتخاذ القرارات بناء على المشاركات.
· صعوبة اشراك الأفراد في عملية صنع القرار كما وان هنالك ضعف في تفعيل المشاركة عبر الوسائل الالكترونية
· عدم توافر خطة تواصل بين الحكومة والمجتمع المدني، وعليه لا بد من التعاون مع منظمات المجتمع المدني لتوجيه الأفراد لتقديم المشاركات بلغة واضحة تضمن تحقيق المتطلبات والوصول الى أفضل المخرجات والقرارات التي تلبي احتياجات المجتمع.
· ضعف التنسيق بين منظمات المجتمع المدني والجهات الحكومية لادارة عملية المشاركة المجتمعية والتوعية بادوات المشاركة الالكترونية.
· ضعف الحملات والتوعوية لتعزيز المساءلة والمشاركة المجتمعية وبناء قرارت مبينة على الحقائق، وعليه فان التوجه الى عموم الأفراد سيشكل تحدي في الحصول على مدخلات تساهم في تعزيز العملية التشاركية.
· تخوف الأفراد من الخصوصية والملاحقات القانونية عند تقديم المشاركات وابداء المقترحات حول مقترحات العمل الحكومي
· تم مناقشة أهمية تدريب منظمات المجتمع المدني على كيفية التعامل مع أفراد المجتمع للحصول على المعلومات وايصالها للأفراد بطرق تسمح بالحصول على مداخلا ومقترحات تساهم في تحسين وتطوير العمل الحكومي ليتناسب مع احتياجات المجتمع.
· [bookmark: _GoBack]تم مناقشة ادوار منظمات المجتمع المحلي كأداة لاداراة عملية المشاركة المجتمعية واستخدام الادوات الالكترونية والدور الأساسي لهذه المنظمات في الوصول للأفراد.
النقاط التي تم الاتفاق عليها
· عقد اجتماع أخر لمناقشة  وبحث:
·  سبل تعزيز التعاون بين منظمات المجتمع المدني والحكومة في ادارة عملية المشاركة الالكترونية واشراك المجتمع المحلي في صنع القرار.
· بحث الآليات المناسبة لاشراك المجتمع بفاعلية في عملية صنع القرار، وتوعية الأفراد في استخدام الادوات الالكترونية في عملية المشاركة كوسائل التواصل الاجتماعي ومنصة المشاركة الالكترونية لتقديم مدخلات ومقترحات ذات قيمة ايجابية وتساهم في تحسين القرارات.

صفحة   2 من  3
image1.png
aln__iadl i:'lj__ljg
Galiplig -ndpl




