أصبحت شبكة الإنترنت مساحة للتواصل بين الأفراد والحكومات، وذلك من خلال الوصول للخدمات العامة عبر استخدام الأدوات الرقمية، والتفاعل المباشر مع شرائح المجتمع من خلال حسابات التواصل الاجتماعي والمواقع الإلكترونية للجهات الحكومية. كما وأن للرقمنة دورًا كبيرًا في تيسير مشاركة كافة شرائح المجتمع في الحوكمة وعمليات صنع القرار.
وعليه، تنوي وزارة الاقتصاد الرقمي والريادة وبالتعاون مع الجمعية الأردنية للمصدر المفتوح (جوسا) وديوان التشريع الرأي والجهات ذات العلاقة بإعداد تعليمات المشاركة الإلكترونية وما ينبثق عنها من أدلة ارشادية وذلك تنفيذًا للسياسة الأردنية للمشاركة الإلكترونية 2021، والتي ستتضمن آلية إشراك المواطنين عبر المنصات الرقمية ووسائل التواصل الاجتماعي للجهات الحكومية وتعزيز عملية صنع القرار من خلال إشراك شرائح المجتمع في تصميم الخدمات الحكومية وضمان شمولية عملية المشاركة الإلكترونية بالاعتماد على مبدأ "عدم اغفال أحد" عند تطوير السياسات وتنفيذها، وغيرها من الإرشادات لتمكين سبل الإبداع والابتكار في تصميم وتقديم الخدمات وتعزيز الشفافية والثقة في الأداء الحكومي.
وبناءً عليه، تدعو وزارة الاقتصاد الرقمي والريادة ذوي الاختصاص والمعرفة في مجال المشاركة المجتمعية وآليات تفعيل الأدوات الإلكترونية في تعزيز المشاركة المجتمعية "المشاركة الإلكترونية" الراغبين بالمشاركة في ورشة عمل حول إعداد تعليمات المشاركة الالكترونية بتعبئة الاستبيان عبر الرابط التالي  (https://forms.gle/EYn8tgWR7uTeKeyt9) وبموعد أقصاه يوم الخميس الموافق 20/4/2023، كما وسيتم تحليل كافة الردود والتعامل معها بسرية تامة.
